

《钢铁战士麦贤得》观后感

汕头超声集团科室第二党支部 吴晴

2017年9月15日收看了汕头电视台的专题片《钢铁战士麦贤得》，讲述了海军钢铁战士麦贤得的英雄事迹。

麦贤得，广东省饶平县人，1945年出生在一个船民家庭，1964年3月参加中国人民解放军，1965年8月加入中国共产党。一个从潮州饶平平凡渔民家庭的孩子，到身穿海魂衫、头缠染血绷带的海战英雄！1965年8月6日，中国人民解放军海军南海舰队所属部队在福建省东山岛以东海域，击沉国民党海军“剑门”号、“章江”号2艘敌舰，史称“八六”海战。在此次战役中，麦贤得同志在头部中弹负伤、脑脊液外流的情况下，仍以惊人的顽强毅力坚持战斗了整整3个小时，甚至还在几十条管道、千百颗螺丝中摸出一颗拇指大的被震松的油阀螺丝，并顽强地用扳手把螺丝拧紧，保证了机器的正常运转，从而让我军创造了历史上小艇战胜大舰的成功战绩，震惊中外。由于头部重伤，给他带来智力衰退、语言障碍、外伤性癫痫等后遗症，但他以惊人的毅力，忍受巨大的伤痛很快地恢复了肢体功能，创造了医学史上的一个奇迹。国防部通令嘉奖南海舰队参战部队，并授予了麦贤得“战斗英雄”称号。2017年7月28日，中央军委主席习近平授予麦贤得同志“八一勋章”。

这部专题片，带给我无比的震撼、震惊！一个人，是有着多么顽强地毅力、牢不可破的支撑信念，在完全置生死于不顾的境况下，为了保护渔民利益不受侵犯，为了海军的尊严，为了祖国，他创造了奇迹，创造了“钢铁战士”！

如今，身处于和平年代的我们，虽然不用像麦贤得同志等革命前辈们那样每天都在经历着血与火的洗礼、苦与难的磨砺、生与死的考验，但革命先烈英雄们的故事时刻在提醒着我们，激发我们的爱国情怀和自强精神，他们用鲜血和生命铸就的战斗精神也让我们必须时刻铭记和传承，我们要继续保持顽强不屈的战斗精神，我

们要时刻加强党性修养，坚定理想信念，做到在思想上始终与党保持高度一致，补足精神之钙，严格要求自己，做政治上的明白人。把对梦想的执着、对生命的激情与对党的忠诚、对人民的热爱融为一体，真正做一个“忠诚、有担当”的合格党员！